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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 6178 2.9 1.3 4 72.5 97.4
2 5935 0.5 0.7 2 25.6 93.6

3a 5459 0.9 0.8 2 47.5 86.1
3b 6042 0.7 0.5 1 67.1 95.3
4 4751 1.3 0.9 3 42.4 74.9
5 5415 1 0.7 2 49.8 85.4

6a 5254 0.7 0.9 2 35.3 82.9
6b 5053 0.1 0.4 2 6.6 79.7
7 4993 0.6 0.8 2 31.9 78.8
8 5313 0.6 0.7 2 31.4 83.8
9 5827 0.3 0.5 2 15.7 91.9

10 4496 1.2 1.6 5 23.2 70.9
11 6084 1.5 0.7 3 48.6 96

12a 4737 0.7 0.9 2 34.2 74.7
12b 4212 0.5 0.7 2 22.7 66.4
12c 5357 0.1 0.2 1 5.3 84.5
12d 4051 0.1 0.3 1 10.3 63.9
12e 5528 0.4 0.5 1 37 87.2
13 6051 1 0.9 3 31.9 95.4
14 3962 0.4 0.6 2 18.1 62.5

15a 5468 0.4 0.5 1 40.5 86.3
15b 5147 0.5 0.5 1 48.8 81.2
16 3375 0.2 0.5 2 9.6 53.2

17a 3285 0.1 0.5 2 6.5 51.8
17b 5034 0.1 0.4 2 5.9 79.4
18a 4824 0.3 0.5 1 29.8 76.1
18b 4451 0.3 0.8 2 17.3 70.2
18c 4041 0.2 0.6 2 10.4 63.7
19 3844 0.3 0.8 4 8.2 60.6
20 4216 0.4 0.9 4 9 66.5
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TGAU Maths Uned 2 Sylfaenol 

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 4
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 8
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Eng4 gyda marciau

	Enghraifft 5
	Eng5 gyda maricau


	Cwestiwn 10
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau



































4. 5, 9, 10  B3 
 
 
 


 


Answers in the spaces provided take precedence. 
B2 for meeting 3 of the 4 conditions: 
• the three numbers are different 
• one number is a square number 
• the other two numbers are factors of 20 
• the sum of the three numbers is 24 
B1 for meeting 2 conditions    OR      
     for listing either three different square numbers  
     or three different factors of 20. 
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ysgrifennu 1 a 20 fel ffactorau o 20. Mae'r rhifau'n wahanol ac yn adio i 24. Gan nad yw 3 yn rhif sgwar rhoddir 2 farc.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi mynd ati i restru ffactorau o 20. Yn y rhestr mae 4 yn rhif sgwar a 5 a'r 4 arall yn ffactorau o 24. Nid yw'r cyfanswm yn 24 a nid yw'r rhifau'n wahanol. Felly dyfarnwyd 1 marc am gwrdd a 2 amod yn unig. 












Sticky Note

Mae'r rhifau'n wahanol gyda chyfanswm o 24. Mae un rhif yn rhif sgwar ond nid yw'r rhifau arall yn ffactorau o 24. Rhoddir 2 farc am gwrdd a 3 o'r amodau.
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4.	 Mae Matthew yn ysgrifennu tri rhif gwahanol.
	 •	 Mae un rhif yn rhif sgwâr.
	 •	 Mae’r ddau rif arall yn ffactorau 20.
	 •	 Swm y tri rhif yw 24.


	 Pa dri rhif ysgrifennodd Matthew?	 [3]


	


	


	


	


	


	


Tri rhif Matthew yw  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .







































8. Intention to halve 9 minutes 18 seconds OR  
              double 4 minutes 48 seconds 
   NO, with sight of 
   4 minutes 39 seconds OR 9 minutes 36 seconds, 
               or     279 (seconds) AND 288 (seconds)   
   or     558 (seconds) AND 576 (seconds) 


M1 
 


A1 
 
 
 


 
 
Accept equivalent statements e.g. Eira is wrong 
Allow incorrect notation for time 
e.g. 4.39, 9.36 (use of decimal points) 
 
Alternative method 1 
Correctly finding the difference between the two 
times as 4 minutes 30 seconds  OR  270 seconds
                             M1 
 
NO, with comparison e.g. 4 minutes 30 seconds is 
less than 4 minutes 48 seconds    OR   288 
seconds is more than 270 seconds                     A1 
 
Alternative Method 2 
Converting both times to seconds, before dividing 
one quantity by the other                                     M1 
 
NO, with sight of 2(.06…) OR 0.4(84375…) A1 
 
If no marks, award SC1 for attempting to find the 
difference between the two times and comparing 
this with 4 minutes 48 seconds. 


 
 


  


1 
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi dyblu 4 munud 48 eiliad yn gywir. Nodwyd casgliad cywir gyda 9 munud 36 eiliad yn rhan o'r ateb felly marciau llawn.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi hanneru 9 munud 18 eiliad yn gywir. Nodwyd casgliad cywir gyda 4 munud 39 eiliad yn rhan o'r ateb, felly marciau llawn.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi newid yr amseroedd i eiliadau er mwyn cymharu. Mae 9 munud 18 eiliad wedi ei hanneru. Gan nad oes yna casgliad dyfarnwyd M1A0.
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8.	 Mae Eira yn credu bod 4 munud 48 eiliad yn llai na hanner 9 munud 18 eiliad.
	 Ydy Eira yn gywir?
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [2]


	


	


	


	


	


	







































10.   (Width of square = 56 ÷ 4 =) 14 (cm) 
      
        (Area of square =) 142 
     
                                              = 196 (cm2) 
 


 


     Organisation and Communication 
      
 
 
 
 
 
     Accuracy of writing. 
 


B1 
 


M1 
 


A1 
 
 


OC1 
 
 
 
 
 
 


W1 
 
 
 
 
 


 
 
F.T. ‘their width’, provided ≠ 56. 
 
 
 
 
For OC1, candidates will be expected to: 
• present their response in a structured way 
• explain to the reader what they are doing at each  
   step of their response 
• lay out their explanations and working in a way  
  that is clear and logical 
 
For W1, candidates will be expected to: 
• show all their working 
• make few, if any, errors in spelling, punctuation  
  and grammar 
• use correct mathematical form in their working 
• use appropriate terminology, units, etc. 
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ateb y cwestiwn yn gywir o ran y fathemateg. Mae'r ateb wedi ei trefnu'n glir gyda'r camau o gyfrifo wedi ei labelu. Nid yw unedau ochr y sgwar yn gywir felly dyfarnwyd TC1Y0. 



Highlight












Sticky Note

Cyfrifwyd ochr y sgwar yn gywir ond ni gyfrifwyd yr arwynebedd yn  gywir felly B1M0. Mae'r ateb yn drefnus ac wedi ei labelu'n dda. Mae'r unedau a nodwyd yn gywir felly TC1Y1.












Sticky Note

Atebwyd y cwestiwn yma'n gywir. Mae'r ateb yn drefnus ac wedi ei labelu'n dda. Mae'r holl unedau a nodwyd yn gywir. Mae'r ymgeisydd wedi  gwirio'r ateb.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


10.	 Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn 
ysgrifennu.


Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa


	 Perimedr sgwâr yw 56 cm.
	 Cyfrifwch arwynebedd y sgwâr.
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [3 + 2 TCY]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi newid yr amseroedd i eiliadau'n gywir. Rhoddwyd casgliad cywir gyda 279 eiliad a 288 eiliad yn rhan o'r ateb. Dyfarnwyd marciau llawn.













Sticky Note

Mae yna ymgais i hanneru 9 munud 18 eiliad. Roedd y dull anghywir yma o weithio gyda amser yn camgymeriad cyffredin iawn. Dyfarnwyd 1 marc.




















